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I     Statistika na području Vojvodine

Prikupljanje podataka o društvenoj i ekonomskoj stvarnosti na području Vojvodine ima dugu tradiciju. Tradicija se formirala i razvijala u okviru društvenog  i političkog sistema u čijem su se sastavu Vojvodina ili njeni pojedini delovi nalazili. Državna statistika prikupljala je podatke o demografskim karakteristikama  područja i o stanju pojedinih privrednih resursa na njenom području.
U okviru Austro-ugarske monarhije je tokom XIX i na početku XX stoleća na području Vojvodine organizovano više popisa stanovništva u okviru tadašnje administrativne podele područja Vojvodine na županije. Poslednji popis stanovništva po županijama u sastavu Austro-ugarske monarhije sproveden je 1910. godine.
Posle raspada Austrougarske monarhije, u Novom Sadu je 25. novembra 1918. godine Narodno veće proglasilo ujedinjenje Vojvodine sa Srbijom, odnosno, otcepljenje Banata, Bačke i Baranje od Ugarske i njihovo priključenje Srbiji, što je kasnije ozakonjeno Vidovdanskim ustavom. Jedan dan pre toga (24.11.1918.), skupština Srema, održana u Rumi, se takođe izjasnila za priključenje Srema Srbiji. U Beogradu je 1. decembra 1918. godine, proglašeno stvaranje Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca.
1929. godine je formirana Dunavska banovina - pokrajina Kraljevine Jugoslavije, sa sedištem u Novom Sadu. Donošenjem Septembarskog ustava Kraljevine Jugoslavije 1931. godine banovina je dobila status upravne i samoupravne jedinice u Kraljevini Jugoslaviji. 

Vojvodina je tokom 

 HYPERLINK "http://sh.wikipedia.org/wiki/NOB" \o "NOB" Narodnooslobodilačke borbe, sa ustrojenim Pokrajinskim narodnooslobodilačkim odborom dobila u okviru oslobodilačkog pokreta autonomiju kao pokrajina, s obzirom na istorijske, ekonomske i kulturne momente. Vojvodina  je  istorijska  pokrajina koja je svojom voljom ušla u Srbiju 1918, i potvrdila tu odluku 1945, kada je već imala svoju teritoriju, svoje organe vlasti i oružane snage u sastavu oslobodilačkog pokreta u Jugoslaviji. Status autonomne pokrajine u Srbiji, Vojvodina je zadržala do danas, iako se stepen autonomije menjao tokom vremena. 

Vojvodina je politički ustanovljena 1945. godine kao autonomna pokrajina u sastavu Republike Srbije (sastavljena od tri istorijska i geografska područja - Srema, Banata i Bačke). Umesto prethodnog imena koje joj je dodeljeno u sastavu Kraljevine Jugoslavije (Dunavska banovina), Vojvodini je vraćeno njeno istorijsko ime - Vojvodina, a njen glavni grad ostao je Novi Sad.
Autonomna Pokrajina Vojvodina je od 1945 do 1963. godine uživala manji stepen autonomije u okviru Republike Srbije. Sa donošenjem Ustava 1963. godine Vojvodina stiče status  Socijalističke Autonomne Pokrajine a njena autonomna prava u sastavu Republike Srbije se proširuju. Na osnovu jugoslovenskog Ustava iz 1974. godine Vojvodina se konstituiše kao jedan od konstitutivnih subjekata jugoslovenske federacije - Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije. 

Na osnovu Ustava Republike Srbije iz 1990 godine i rekompozicije savezne države Jugoslavije, automna prava Vojvodine su sužena a kao najviši pravni akt ustanovljen je Statut Autonomne Pokrajine Vojvodine. Prema Statutu, Pokrajina je imala svoj parlament i određeni broj autonomnih funkcija.

Nakon promena duštveno-političkog sistema zemlje, 2000. godine, stvoreni su politički uslovi za veći stepen autonomije Vojvodine, pa je 2002. godine donet tzv. Omnibus zakon kojim su Vojvodini vraćene neke nadležnosti koje je ranije imala, odnosno pre donošenja Statuta 1992. godine. 

Skupština Vojvodine usvojila je novi Statut, 15. oktobra 2008. godine a delimično izmenjen Statut Autonomne Pokrajine Vojvodine odobrila je Skupština Srbija 30. novembra 2009.  Statut je zvanično proglašen u Novom Sadu 14. decembra 2009. godine, a stupio je na snagu 1. januara 2010. godine.

Tokom svoje burne istorije Vojvodina je prikupljala i obrađivala statističke podatke o svojoj demografskoj osnovi, o ekonomskim resursima i procesima koji su se odvijali na njenom području. Statistička saznanja su joj omogućavala efikasno upravljanje društvenim i ekonomskim razvojem na svojoj teritoriji, odnosno za regulaciju društvenih i ekonomskih odnosa u procesu razvoja. U periodi između dva svetska rata, 1921. i 1931. godine sproveden je popis stanovništva Vojvodine u okviru popisa stanovništva u tadašnjoj Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca (1921.), odnosno Kraljevini Jugoslaviji (1931.). Statističke službe su bile pripremile sprovođenje popisa na području tadašnje Kraljevine Jugoslavije 1941. godine, ali on nije sproveden u celosti zbog početka rata iste godine i komadanja zemlje.
Nakon završetka II svetskog rata i formiranja Demokratske Narodne Republike Jugoslavije, preduzimaju se brojne akcije na formiranju statističkih službi i organizaciji statističkih istraživanja. Statističke službe se stavljaju u funkciju ostvarivanja planskog razvoja zemlje u skladu sa zahtevima plana.  

Već 1948. godine se u čitavoj zemlji, kao i u Autonomnoj Pokrajini Vojvodini, sprovodi prvi posleratni popis stanovništva. Pored toga, statističke službe su angažovane na pripremaju dokumentacionih osnova za planiranje sveukupnog razvoja i praćenje ostvarivanja planiranog razvoja.
Društveno ekonomski razvoj, promene ekonomskog i političkog sistema koje su usledile u zemlji i promene u međunarodnim ekonomskim odnosima, postavljale su nove zahteve pred statistiku. Statistička istraživanja počinju se sprovoditi uz primenu međunarodnih statističkih standarda, a organizacija statističkih istraživanja se zasniva na razuđenoj mreži zavoda za statistiku (sreskih, pokrajinskih, republičkih) integrisanih u jedinstven statistički sistem Jugoslavije. Od 1952. godine počinju se pripremati kompatibilne vremenske serije statističkih podataka zasnovane na primeni međunarodnih statističkih standarda, uporedive sa serijama podataka drugih zemalja. 
Prvi posleratni popis stanovništva u Jugoslaviji zasnovan na primeni međunarodnih standarda sproveden je 1953. godine. Popisi stanovništva se kontinuirano sprovode svakih deset godina, počev od 1961. do 1991. 

Nakon državnog preustrojstva tadašnje Jugoslavije, od 1992. godine se organizacija statističkih istraživanja u Vojvodini sprovodi u okviru Savezne Republike Jugoslavije (1992-2005.) a narednih godina u okviru Republike Srbije. Popis stanovništva u Vojvodini u okviru SR Jugoslavije (bez Kosova i Metohije) izvršen je 2002. godine.
II    Organizacija statističke službe u Vojvodini nakon II svetskog rata

a) 1945 - 1951

U ovom periodu je statistička služba na području Vojvodine bila orijentisana na prikupljanje podataka za potrebe ostvarivanja planskih zadataka (kolonizacije, ostvarivanja obaveznog otkupa poljoprivrednih proizvoda, planske setve). Evidentirani su fondovi u poljoprivredi - brojno stanje stoke, zemljišne površine, stambeni fond i dr.).
b) 1952 - 1963

U skladu sa promenama u ekonomskom i političkom sistemu zemlje, organizacija statističke službe u Vojvodini ostvaruje se u okviru sreskih zavoda za statistiku (Nov Sad, Subotica, Sombor, Zrenjanin, Pančevo i Sremska Mitrovica), Pokrajinskog zavoda za statistiku u Novom Sadu, Republičkog zavoda za statistiku u Beogradu i Saveznog zavoda za statistiku u Beogradu. U društveno-ekonomskom razvoju Jugoslavije,  Vojvodina stiče sve značajniju ulogu. U Vojvodini se razvijaju institucije čiji je prevashodni značaj istraživanje i razvoj delatnosti koje u Vojvodini imaju komparativne prednosti u odnosu na ostala jugoslovenska područja, kao što je poljoprivreda i prehrambena industrija, eksploatacija nafte i zemnog gasa, industrija građevinskog materijala, metalna industrija, prehrambena industrija, vodni transport. Pored toga, poseban značaj se pridavao vodoprivredi, u prvom redu izgradnji i regulaciji vodotoka u sistemu Dunav-Tisa-Dunav,  prometu poljoprivrednih proizvoda u zemlji i inostranstvu. U ovom periodu osnivaju se brojne visokoškolske i naučno-istraživačke organizacije: univerzitet u Novom Sadu i veći broj fakulteta u sastavu univerziteta, više naučno-istraživačkih instituta izvan univerziteta i asocijacija za unapređenje delatnosti (komora, centara, zavoda i udruženja).

Među značajne institucije koje su osnovane u Novom Sadu svakako spada Univerzitet u Novom Sadu sa većim brojem fakulteta, Ekonomski institut u Novom Sadu, Savezni centar za obrazovanje kadrova u poljoprivredi, Jugoslovenski institut za prehrambenu industriju, Institut za poljoprivredna istraživanja, Institut za topolarstvo, Institut za zaštitu na radu, Pokrajinski zavod za urbanizam, Centar za političke studije i dr .
c) 1964 - 1973

U ovom periodu se na Vojvodinu sve više prenosi odgovornost za sopstveni razvoj u okviru Jugoslavije. Dolazi do ukidanja srezova sa sreskim upravama, a ubrzano se razvijaju pokrajinske institucije. Nadležnosti jednog broja  sreskih institucija se prenose na Pokrajinu i njene institucije, a jednog broja na opštine, njihove organe i opštinske institucije. Nadležnost sreskih zavoda za statistiku prenosi se na Pokrajinski zavod za statistiku. U novom sistemu organizacije sreski zavodi za statistiku postaju 
organizacione jedinice (područna odelenja) Pokrajinskog zavoda za statistiku, sa izuzetkom sreskog zavoda za statistiku u Somboru. Područna odelenja prikupljaju podatke na svom području iz programa statističkih istraživanja Republike Srbije u okviru jedinstvenog programa statističkih istraživanja Saveznog zavoda za statistiku, usklađenog sa međunarodnim standardima. Pokrajinski zavod za statistiku je koordinator aktivnosti područnih odelenja za statistiku u Vojvodini.
Statistička istraživanja u određenim privrednim i društvenim oblastima naročito značajnim za razvoj Vojvodine,  se sprovode i izvan statističkih institucija u Pokrajini. U tom smislu posebno je bio značajan rad Ekonomskog instituta u Novom Sadu.

Ekonomski institut u Novom Sadu je pored redovnih statističkih istraživanja organizovao akcije prikupljanja i obrade statističkih podataka o poljoprivredi u individualnoj, zadružnoj i društvenoj svojini, u okviru, za tu svrhu formirane službe za statistiku i dokumentaciju. Na bazi statističkih istraživanja, u Ekonomskom institutu u Novom Sadu, vršena je dijagnoza uslova i mogućnosti ekonomskog razvoja poljoprivrede u Vojvodini, što je omogućavalo blagovremeno donošenje podsticajnih mera za razvoj poljoprivrede. Među istraživanjima Ekonomskog instituta zasnovanim na statističkim bazama podataka službene statistike su pitanja o uticaju hidrosistema Dunav-Tisa-Dunav na razvoj Vojvodine o  akumulativnoj i reproduktivnoj sposobnosti vojvođanske privrede, o ekonomskim uslovima razvoja tekstine, prehrambene i metalne industrije u Vojvodini, zanatstva, o mestu i ulozi Vojvodine u ekonomskom razvoju Jugoslavije i mnoga druga.

d) 1974 - 1990

Sa donošenjem Ustava SFRJ 1974. godine, Vojvodina stiče status  jednog od konstitutivnih elemanta Federacije, i u potpunosti preuzima odgovornost za sopstveni razvoj. U tim uslovima uloga statistike postaje značajnija a njene nadležnosti se šire u okviru jedinstvenog statističkog sistema u zemlji. Pokrajinski zavod za statistiku širi svoju delatnost na nova područja istraživanja i proširuje svoju kadrovsku, materijalnu i tehničku bazu, radi blagovremenog prezentiranja podataka o ekonomskim resursima, društveno-ekonomskim promenama i procesima u Vojvodini. Međutim, u ovom periodu dolazi do negativnih promena i procesa u zemlji, što se odražava i na delatnost statistike. Negativne promene nisu se statistički evidentirale. Umesto njihovog  statističkog obuhvata dolazi do reorganizacije statističke delatnosti u Srbiji, gubitka dotadašnje uloge statistike u regulisanju tokova društvenog i ekonomskog razvoja u Vojvodini, gubitka statusa Vojvodine kao konstitutivnog elementa federacije i raspada zemlje.
e) 1991 - 2010
Službe državne statistike su u svim federalnim jedinicama (konstitutivnim elementima federacije) u tadašnjoj Jugoslaviji sprovele popis stanovništva 1991. godine. Bio je to poslednji popis stanovništva u tadašnjem državnom ustrojstvu Jugoslavije.
Na osnovu Ustava Republike Srbije iz 1990. godine i rekompozicije savezne države Jugoslavije, automna prava Vojvodine su sužena a kao najviši pravni akt ustanovljen je Statut Autonomne Pokrajine Vojvodine. 

Odgovornost za razvoj Vojvodine kao i njene dotadašnje funkcije prenete su sa Vojvodine na Republiku Srbiju. Pokrajinski zavod za statistiku gubi značaj koji je do tada imao u statističkom sistemu zemlje. Najveći broj funkcija je prenet na Republički zavod za statistiku Srbije. U skladu sa tim je smanjen broj zaposlenih u statističkim službama u Vojvodini, znatno su reducirane finansijske, kadrovske i tehničke osnove statističkih službi u Vojvodini, a značajan deo obaveza na realizaciji programa statističkih istraživanja, i materijalno-tehničkih sredstava prenet je delimično ili u celini na Republički zavod za statistiku. Statistički organi na području Vojvodine zadržali su funkcije u oblasti prikupljanja statističkih podataka na području Vojvodine. Objedinjavanje rezultata za područje Srbije vršio je Republički zavod za statistiku Srbije.
Popis stanovništva na području Republike Srbije, bez područja Kosova i Metohije, sproveden je 2002. godine.

Nakon promena duštveno-političkog sistema 2000. godine i usvajanja i proglašenja novog Statuta 2010. godine, stvoreni su politički uslovi za veći stepen autonomije Vojvodine, pa su pokrajini vraćene neke nadležnosti koje je imala pre 1992. godine. 

Sa promenama političkog sistema u zemlji biće potrebno uskladiti razvoj statističkih službi u Vojvodini sa zahtevima koji proizilaze iz stepena odgovornosti za sopstveni razvoj i sa oblicima  regulacije društvenih i ekonomskih odnosa na sopstvenom području. To podrazumeva  kadrovsko, tehničko i finansijsko jačanje statističkih službi i razvoj savremenih metoda prezentacije i publikovanja rezultata statističkih istraživanja u Vojvodini.
III
Aktuelno stanje statističke službe u Vojvodini
Statistička služba u Vojvodini se kadrovski, organizaciono i tehnički prilagođavala zahtevima koju su pred nju postavljani u skladu sa promenama političkog i društvenog sistema u zemlji i, u skladu sa tim, u Vojvodini.

Nakon donošenja Ustava Republike Srbije iz 1990 godine  i  sužavanja autonomnih prava Vojvodine na njegovim osnovama,  izvršena je reorganizacija statističke službe  na području Vojvodine. Pokrajinski zavod za statistiku koji je ranije imao status pokrajinske stručne institucije u sastavu pokrajinskih organa i organizacija,  je reorganizovan, izmenjene su mu nadležnosti i funkcije i pripojen je Republičkom zavodu za statistiku u Beogradu, sa statusom sektora u Novom Sadu. Područna odelenja na teritoriji Vojvodine koja su ranije ulazila u sastav Pokrajinskog zavoda za statistiku, nakon izvršenih promena, takođe su ušla u sastav Republičkog zavoda za statistiku u Beogradu. 
Političke promene na osnovu kojih je menjan položaj Vojvodine u Republici Srbiji uticale su na organizaciju, nadležnosti i funkcije statističke službe na području Vojvodine. 
IV     Obrazovanje za delatnost statistike

Statistička delatnost organizovana je u oviru specijalizovanih statističkih organizacija u društveno-političkim zajednicama (srezovima, pokrajini, republici, federaciji). Uspešno obavljanje funkcija državne statistike zasniva se na podacima koji se organizovano prikupljaju na svim nivoima društvene organizacije (u preduzećima, ustanovama, asocijacijama i dr.). 
Pored toga, preduzeća i druge organizacije samostalno prikupljaju, sistematizuju, klasifikuju, analitički obrađuju i interpretiraju statističke podatke za koje imaju izražen interes, u cilju unapređenja delatnosti, kroz unapređenje organizacije, proizvodnje, istraživanje tržišta, faktora promene tražnje i dr. Usled toga je široko rasprostranjen interes za sticanjem znanja iz elementarne statistike, sektorskih statistika i metoda statističke analize.

Savremena naučna istraživanja su nezamisliva bez primene savremenih metoda obrade statističkih podataka i statističke analize. Statističke metode primenjuju se radi prognoze budućih kretanja mnogih društvenih, ekonomskih i prirodnih pojava. 
Statistička istraživanja zasnivaju se na potpunom ili delimičnom obuhvatu. U slučaju delimičnog obuhvata koriste se metode ocene verovatnoće procene vrednosti osnovnog skupa. 

Sveobuhvatna i široko rasprostranjena statistička istraživanja u zemlji se sprovode uz učešće brojnih kadrova statističke struke, značajno angažovanje materijalnih  i finansijskih sredstava.

Kadrovska baza za složene zadatke statističke struke obezbeđujivana je kroz kontinuirano obrazovanje, u okviru specijalizovanih škola statistike i u okviru škola drugih obrazovnih profila, radi sticanja statističkih znanja za istraživanje pojava i procesa u odgovarajućim delatnostima.

Statistička znanja se stiču u srednjim, višim i visokim školama, a na pojedinim fakultetima su se statistička znanja sticala i u okviru poslediplomskih studija.  
Statističko obrazovanje zastupljeno je u oblastima prirodnih, društvenih i  tehničkih nauka i u svim sferama društvene reprodukcije (proizvodnji, raspodeli, razmeni i potrošnji). Obrazovanje obuhvata opštu i primenjenu statistiku
u različitim delatnostima, organizaciju statističkih istraživanja, pripremu instrumenata statističkih istraživanja, prikupljanje statističkih podataka i njihovu obradu, metode statističke analize, analizu statističkih podataka, njihovu interpretaciju i prezentaciju. Pored toga, u okviru statističkog obrazovanja stiču se i neophodna znanja  o informacionim i komunikacionim tehnologijama i tehnikama bez kojih ne bi bilo moguće sprovoditi statistička istraživanja u savremenim uslovima, budući da internet i ostale mrežne tehnologije omogućavaju efikasno povezivanje poslovnih jedinica i integraciju poslovnih procesa, uz smanjenje troškova u odnosu na klasične vidove komunikacije.
V      Društvene organizacije za unapređenje i razvoj statističke delatnosti

Nakon donošenja ustava Jugoslavije i Vojvodine, 1974.godine, kojim je Vojvodina stekla status konstitutivnog elementa jugoslovenske federacije, u Vojvodini se formiraju strukovne društvene organizacije, sa zadatkom da unapređuju delatnost na području Vojvodine za koju su osnovane.

Na proširenoj osnovi delovanja i širokoj kadrovskoj bazi koja je razvijena prethodnih godina,  stekli su se uslovi za formiranje statističkog društva Vojvodine, sa zadatkom da podstiče i organizuje aktivnosti kojima će se obezbeđivati dalji razvoj statističke teorije i prakse, unapređivanju statističkog obrazovanja i podizanje opšte statističke kulture u Vojvodini. Aktivnost statističkog društva zasnivala se profesionalnom interesu i entuzijazmu njegovih članova.
Na inicijativu statističara zaposlenih u Pokrajinskom zavodu za statistiku,  pokrajinskim organima uprave, Univerzitetu u Novom Sadu, Zavodu za urbanizam u Novom Sadu, Službi društvenog knjigovodstva u Vojvodini, Narodnoj banci Vojvodine, poslovnim bankama u Vojvodini, naučno-istraživačkim i drugim ustanovama u Vojvodini, uz podršku Republičkog i Saveznog zavoda za statistiku u Beogradu, u Novom Sadu je 1978. godine formirano Statističko društvo Vojvodine koje je upisano u registar udruženja građana kod Međuopštinskog sekretarijata za unutrašnje poslove u Novom Sadu, na osnovu rešenja br: 05-212-60/78, pod registarskim brojem 528. na dan 17.05.1978. sa nazivom STATISTIČKO DRUŠTVO VOJVODINE, sa sedištem u Novom Sadu i delatnošću na popdručju SAP Vojvodine. Rad Statističkog društva Vojvodine regulisan je Statutom  Društva. Prema Statutu, organi upravljanja Društvom su  Skupština i Predsedništvo. Za kontrolu zakonitosti  rada Društva, konstituisan  je Nadzorni Odbor kao izvršni organ Skupštine.
Prema Statutu, redovna Skupština se održavala svake dve godine, na kojoj su razmatrana pitanja iz rada Društva, donošen je plan i program rada,  finansijski plan Društva i podnošen izveštaj o radu, finansijski izveštaj i izveštaj nadzornog odbora, razrešavani dotadašnji i imenovani novi članovi Predsedništva. Društva.

U cilju poboljšanja efikasnosti rada Društva,  u okviru Društva su formirane sekcije:

· Sekcija statističke teorije i njene primene,

· Sekcija za automatsku obradu podataka i

· Sekcija za demografiju.

Radom Sekcije je rukovodio predsednik Sekcije. Predsednik Sekcije je organizovao predavanja o aktuelnim pitanjima razvoja statistike i inicirao druge aktivnosti (o statističkim istraživanjima u zemlji, primeni nove informacione tehnologije u statistici, o rezultatima sprovedenih statističkih istraživanja u zemlji i dr.) u okviru područja delovanja Sekcije.

Radi prezentacije rezultata istraživanja članova Statističkog društva Vojvodine i obaveštavanja članstva o aktuelnostima iz rada Društva, pokrenut je i izdavan Bilten Statističkog društva Vojvodine. 
Statističko društvo Vojvodine je delovalo u okviru Socijalističkog Saveza Radnog Naroda Vojvodine (SSRNV) kao društvena organizacija profesionalnog usmerenja. SSRNV je pratio i usmeravao rad Statističkog društva Vojvodine i dodeljivao priznanja za postignute rezultate i značajne uspehe u radu. Na predlog Predsedništva Statističkog društva Vojvodine, SSRNV je 26. decembra 1983. godine dodelio prof. Dr Stevanu Hadživukoviću, članu Statističkog društva Vojvodine,  PLAKETU SSRNV – društveno priznanje za postignute rezultate u statističkoj struci i značajne uspehe u profesionalnom radu.
Značajno je učešće Društva u realizaciji statističkih aktivnosti u oblasti demografije (popisi stanovništva 1981 i 1991. godine), poljoprivrede,  statistike industrije, građevinarstva, urbanizma, životne sredine i dr. Pored toga, ostvareno je značajno angažovanje na pitanjima razvoja i unapređivanja informacione tehnologije i tehnologije obrade masovnih statističkih podataka.
Veliki broj predavanja svetskih i domaćih eksperata u statističkoj struci, koja su održana u organizaciji statističkog društva Vojvodine, omogućio je da se kroz kvalifikovanu raspravu apsolviraju aktuelni problemi u određenim oblastima i doprinese unapređivanju rešenja u organizaciji i sprovođenju statističkih istraživanja i unapređivanju metoda statističke analize u periodu društvenog delovanja Statističkog društva Vojvodine. (1978-1996. godine).
Nakon promene državnog ustrojstva, rasformiranja Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije (SFRJ) i formiranja nove država Savezne Republike Jugoslavije (SRJ), Vojvodina je izgubila status konstitutivnog elementa federacija, smanjen je broj njenih funkcija u federaciji i ograničeno područje upravljanja i odlučivanja o sopstvenom razvoju u okviru nove države Savezne Republike Jugoslavije (SRJ).
Autonomna Pokrajina Vojvodina je, prema Statutu, oblik teritorijane autonomije u Republici Srbiji. Na osnovu ove promene, Vojvodina je izgubila mnoge prerogative zakonodavne, sudske i izvrsne vlasti, koja je preneta na Republiku Srbiju, a koje su ranije bile u njenoj nadležnosti. Time su znatno sužena ovlašćenja i delatnost Pokrajinskog zavoda za statistiku, koji, nakon donošenja Statuta, postaje organizaciona jedinica (sektor u Novom Sadu) Republičkog zavoda za statistiku, u čijem su sastavu i područna odelenja statistike.

Područna odelenja statistike su konstituisana da bi se sprovodile terenske aktivnosti na prikupljanju statističkih podataka u Vojvodini. Odgovornost za razvoj Vojvodine je preneta sa Pokrajine i njenih organa na Republiku Srbiju i njene organe. Broj zaposlenih statističkih kadrova je smanjen, u skladu sa izmenjenom ulogom statističkih organa u društveno-ekonomskom razvoju Vojvodine, a  znatno je sužena tehničko-tehnološka i finansijska baza statističkih organa. 

U izmenjenim društvenim, političkim i organizacionim uslovima, rukovodstvo Statističkog društva Vojvodine se suočilo sa potrebom organizacionih promena u Statističkom društvu Vojvodine.
Polazeći od činjenice da je na osnovu Ustava Srbije i Statute Vojvodine nadležnost Pokrajinskog zavoda za statistiku preneta na Republički zavod za statistiku, a da je Pokrajinski zavod za statistiku organizaciono pripojen Republičkom zavodu za statistiku Srbije u formi sektora ovog zavoda, članovi Statističkog društva Vojvodine su zaključili da je celishodno da se izvrše određene promene u organizaciji Statističkog društva Vojvodine. Na sednici Skupštine Statističkog društva Vojvodine održanoj 30.10.1996. godine doneta je odluka da se promeni naziv Statističkog društva Vojvodine u STATISTIČKO DRUŠTVO SRBIJE – KLUB STATISTIČARA VOJVODINE sa sedištem u Novom Sadu, Bul. M. Pupina 16.  Područje na kome se odvija aktivnost ove društvene organizacije je teritorija AP Vojvodine a osnovni sadržaj poslova i aktivnosti je unapređenje statističke teorije i prakse. Na istoj sednici su izvršene promene Statuta. Na osnovu Odluka Skupštine, podnet je zahtev nadležnom organu da  u registru društvenih organizacija izvrši odgovarajuće promene. Sekretarijat unutrašnjih poslova Novi Sad je, na osnovu podnetog zahteva,  doneo rešenje br: 212-137/96 o upisu ovih promena u registar društvenih organizacija, dana 20.11.1996. g. 
Statističko društvo Srbije – Klub statističara Vojvodine je, u skladu sa Uredbom o razvrstavanju jedinica razvrstavanja prema Klasifikaciji delatnosti, nakon 01.01.2003. razvrstano u delatnost strukovnih udruženja - šifra delatnosti 91120, na osnovu Rešenja Republičkog zavoda za statistiku br: 052-89, od 23.01.2003. 

U periodu od 1996. do 2010. godine.   Statističko društvo Srbije – Klub statističara Vojvodine je delovalo u okviru Statutom utvrđenih nadležnosti, u sastavu Statističkog društva Srbije,  na području Vojvodine . Rad se odvijao kroz redovne godišnje Skupštine koje su se održavale svake četiri godine, sednice Odbora, učešće članova Kluba u radu Skupštine i Predsedništva Statističkog društva Srbije, kroz učešće članova Kluba na međunarodnim i domaćim naučnim skupovima, objavljivanje naučnih radova iz statistike u domaćim i međunarodnim časopisima i kroz druge individualne i zajedničke aktivnosti članova Kluba.
U organizaciji Statističkog društva Srbije – Kluba statističara Vojvodine je održano više okruglih stolova i tematskih predavanja, naučnih i stručnih rasprava u okviru sledećih tematskih oblasti: 
· Informatičke tehnologije,

· Savremene računarske tehnike,
· Statističke klasifikacije,

· Tendencije u savremenoj statistici,

· Nastava statistike, 

· Primena statističkih modela i metoda istraživanja u statistici,

· Organizacija statistike u Vojvodini,

· Zdravlje, zdravstvo i zdravstvena statistika,

· Rezultati popisa stanovništva i problemi demografskog razvoja Vojvodine,
· Statistika u službi razvoja,

· Ekonomska i socijalna transformacija naselja u Vojvodini,

· Naučne informacije u sistemu KOBSON.
Sa donošenjem Zakona o udruženjima građana koji je počeo da se primenjuje na teritoriji Republike Srbije od oktobra 2009. godine bilo je potrebno da Statističko društva Srbije – Klub statističara Vojvodine  preispita svoju organizacionu strukturu, područje, ciljeve i metode delovanja, s obzirom da je ovim  zakonom utvrđena obaveza za sve društvene organizacije da usklade svoje statute i druge opšte akte sa odredbama ovog zakona i podnesu prijavu za upis usklađivanja Agenciji za privredne registre u roku od 18 meseci od stupanja Zakona na snagu.

Na inicijativu Odbora Statističkog društva Srbije – Kluba statističara Vojvodine sazvana je sednica Skupštine koja je održana 11. Juna 2010 godine, u sali Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu. Na sednici je prihvaćen izveštaj o radu Statističkog društva Srbije – Kluba statističara Vojvodine u periodu između između dve Skupštine, razmatran predlog novog Statuta i usvojen novi Statut. 

Prema Statutu, izmenjen je dosadašnji naziv „Statističko društvo Srbije – Klub statističara Vojvodine“ u „Statističko društvo Srbije – Statističko društvo Vojvodine“, koje je dobrovoljno nevladino i neprofitno udruženje osnovano na neodređeno vreme, nastalo radi ostvarivanja ciljeva u oblasti statističke teorije i prakse. Skraćeni naziv Društva je „Statističko društvo Vojvodine“.
Naziv Društva na engleskom jeziku je “Statistical Society of Serbia - Statistical Society of Vojvodina” a skraćeni naziv “Statistical Society of Vojvodina”. 
Društvo ostvaruje svoju delatnost na teritoriji Autonomne Pokrajine Vojvodine i ima svojstvo pravnog lica. Društvo ima sedište u Novom Sadu, Bulevar Mihajla Pupina 16.
Član Društva može biti svako lice koje prihvata ciljeve Društva i Statut i podnese prijavu za učlanjenje Predsedništvu potvrđenu potpisom jednog člana Društva.
Organi Društva su Skupština i Predsedništvo.   
Društvo zastupa Predsednik Društva. Predsednik Društva je, ujedno i Predsednik Predsedništva Društva.
Prof. Dr Ivo Marinić,

U Novom Sadu, jula 2010.
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